
Protokół nr 5/2024

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Rady Miasta i Gminy Szamotuły 

z 24 września 2024 roku

Posiedzenie  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji,  któremu  przewodniczył

Przewodniczący  Komisji  Skarg,  Wniosków i  Petycji  Dawid  Pius,  odbyło  się  

w sali nr  3 Urzędu Miasta i Gminy przy Dworcowej 26 w Szamotułach.

W posiedzeniu wzięło udział 4 członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji: 

- Przewodniczący Komisji Dawid Pius,
- Radni członkowie Komisji : Bernadeta Markiewicz , Marian Juś, Joanna Ludwiczak.
Udział w posiedzeniu wzięli:
Pan Maciej Grążka -Komendant Straży Miejskiej w Szamotułach

Zaproszenie na posiedzenie stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie  posiedzenia, stwierdzenie guorum.
2. Skarga p. M.H. na Komendanta Straży Miejskiej w Szamotułach. 
3. Sprawy bieżące.
4. Wolne głosy i wnioski.
5. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia , stwierdzenie guorum oraz przyjęcie  porządku

obrad.

Przewodniczący  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji  Dawid  Pius  otworzył

posiedzenie, witając przybyłych gości oraz radnych – członków Komisji. Sprawdził

listę obecności stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu i – po stwierdzeniu kworum

– przystąpił do realizacji punktów porządku obrad. 

Ad. 2 Przewodniczący po uzgodnieniu z członkami Komisji zaproponował 
porządek posiedzenia i przejście do pkt 2 -Skarga  p. M.H. na Komendanta 
Straży Miejskiej w Szamotułach .

Głosowanie nad przyjęciem porządku posiedzenia .
Za – 4
Przeciw- 0
Wstrzymujących się 0



Następnie przewodniczący poinformował , że nikt ze strony skarżącego nie weźmie
udziału w posiedzeniu Komisji Skarg , Wniosków i Petycji. Pełnomocnik Skarżącego i
sam skarżący M.H. obecnie jedynie oczekują na ostateczne  rozstrzygnięcie skargi
przez Komisję .

 Przewodniczący  następnie  odczytał  proponowany  projekt  uchwały  Rady  Miasta  
i Gminy Szamotuły w sprawie rozpatrzenia skargi p. M.H. na Komendanta Straży
Miejskiej  w Szamotułach wraz z uzasadnieniem uznającej  jednocześnie  skargę p.
M.H.  za  zasadną  w  zakresie   naruszenia   danych  osobowych  skarżącego  oraz
odstępującą  od  zajęcia  stanowiska  przez  Radę  Miasta  i  Gminy  Szamotuły   w
przedmiocie  rozpatrzenia   skargi  dotyczącej  zarzutów  stosowania  w  ramach
stosunku  pracy  mobbingu,  wskazując,  że  sprawa  należy  do  właściwości  sądu
powszechnego.

 Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w brzmieniu stanowiącym
załącznik do protokołu 
Głosowanie :
Za- 3
Przeciw - 0
Wstrzymał się – 1

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Projekt uchwały w załączeniu.

Przewodniczący  Komisji   w  dalszej  części  przedstawił  wspólnie  stanowisko
wypracowane  przez  wszystkich  członków  Komisji  Skarg  ,  Wniosków  i  Petycji  
w  zakresie  zgłaszanych  zarzutów  dotyczących  stosowania  mobbingu  wobec
skarżącego M.H.  przez Komendanta w jednostce Straży Miejskiej w Szamotułach .

Przewodniczący stwierdził, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji w składzie :

- Radny Dawid Pius -przewodniczący
- Radna Bernadeta Markiewicz – wiceprzewodnicząca ,
- Radny Marian Juś – członek
- Radna Joanna Ludwiczak 

po przeprowadzeniu wnikliwej analizy  sprawy powyższej skargi  podczas posiedzeń
odbytych w dniach 28.05.2024r. i 03.07.2024r.  a także zapoznaniu się  z szeregiem
dokumentów  przekazanych  do  komisji  przez  strony  postępowania  a  także
uzyskanych  na  posiedzeniu  w  dniu  5.06.2024r.  przez  zespół  kontrolny  powołany
przez Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji działający na  podstawie
art. 4 ust 4 Regulaminu Komisji - stanowiącym załącznik do Statutu Miasta i Gminy
Szamotuły ustala co  następuje :

W toku prowadzonych czynności  wyjaśniających sprawę skargi  p.  M.H.  Komisja  
w  oparciu  o  art.  94  ᶾ  §  2  Kodeksu  pracy  formułuje  następujące   wnioski  do
Komendanta  Straży Miejskiej w Szamotułach jako pracodawcy :



 wprowadzić  działania  prewencyjne  poprzez  wdrożenie  Polityki
Antymobbingowej  zmierzające  do  minimalizacji  ryzyka  wystąpienia  działań
noszących  znamiona  mobbingu,  obejmującą  zestaw  konkretnych,
zorganizowanych  i  systematycznych  przedsięwzięć  ze  strony  pracodawcy,
nakierowanych na przeciwdziałanie mobbingowi, w jednostce organizacyjnej
Straży  Miejskiej w Szamotułach;

 zapoznać  wszystkich  pracowników  z  zasadami  antymobbingowymi
obowiązującymi  w jednostce,

 poinformować Komisję Skarg , Wniosków i Petycji o wykonaniu powyższych
czynności.

W toku dyskusji członkowie odnieśli się do przedstawionych wcześniej wniosków :

Radny Marian Juś – członek Komisji Skarg , Wniosków i Petycji  – Stwierdzam
konieczność  właściwego  zdefiniowania  pojęcia  mobbingu  pracownikom  Straży
Miejskiej , gdyż zwierzchność służbowa i wydawanie poleceń wymaga konkretnych
zachowań a  poprzez wdrażanie systemów antymobbingowych jest możliwość tego
przekazania tym bardziej, że jest to wymagane obowiązującymi przepisami prawa.

Radna Bernadeta Markiewicz – członek Komisji Skarg , Wniosków i Petycji -
Pracownicy powinni być poinformowani jakie znamiona pewne działania mogą o ten
mobbing  zahaczać  a jakie nie . Jest to też pewna obrona dla pracodawcy mając
takie  zasady  wprowadzone  unika  odpowiedzialności  pewnej  za  to  ,  a  tak  może
czasami znaleźć się w sądzie , a tak można to  łatwo wykluczyć albo jest mobbing
albo nie . Co do zasady taka polityka antymobbingowa powinna być w jednostce . 

Dawid Pius -Przewodniczący Komisji Skarg  Wniosków i Petycji - Ułatwia także
prace Komendantowi i  pracownikom. Faktem jest w każdej  instytucji  podlegającej
pod jednostki  samorządu terytorialnego  swego rodzaju przepisy antymobbingowe
powinny być stosowane i  takie  komisje powinny istnieć bo jest to też wymagane
przez prawo.
Podobnie się też ma w takich instytucjach  typu służby Straż Pożarna, Policja czy
Pogotowie Ratunkowe. Musi to być powoli wdrażane . Są też dyrektywy unijne, które
musimy przestrzegać i de facto problematyczne mogłoby to być dla samego Pana
Komendanta, podczas gdy pracownicy wystąpiliby  kolejnych raz , z kolejna sprawą,
z kolejną skargą, że taka procedura powinna być wdrożona a Komendant, w tym
temacie nic by nie zrobił.  

Pan Maciej Grążka -Komendant Straży Miejskiej w Szamotułach – Ja tą  skargę
odbieram jako małą zemstę Pana M.H. na mnie , a co do reszty pracowników to ja
uważam, że to nie jest  taka tragedia jak  to zostało przedstawione w skardze np.
ktoś  uważa ,  że jest to mobbing,  bo jak się go pytam na odprawie „co było w parku
na popołudniowej zmianie” , on wtedy nie wie czy ja wiem , że coś było , czy się
pytam tylko tak.

Rady Marian Juś -członek Komisji Skarg , Wniosków i Petycji - Mobbing i RODO
jest nadużywane, to  dwa słowa które są  używane, ale wielu nie wie co one znaczą
Mobbing  jest  mylony  z  przekazywaniem  poleceń,  ale  też  pomylony  jest
z dyskryminacją. Faktyczne dobrze byłoby, aby osoba z zewnątrz , ktoś kto się na



tym dobrze zna ,  na takim spotkaniu wytłumaczył,  żeby nie było takich sytuacji,  
o których Komendant mówił. 

Pan Maciej Grążka - Komendant Straży Miejskiej  – Jest jeszcze takie zjawisko
stalking .  Nikt się nie zastanawia w jaki sposób przełożony jest  mobbingowany, jeśli
ktoś pisze na mnie skargi pod fałszywym nazwiskiem, na koleżankę czy na kogoś,
tego nikt nie bierze od uwagę . 

Radna Bernadeta Markiewicz – członek Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji  –
Dlatego warto nad atmosferą w pracy popracować .

Dawid  Pius  -Przewodniczący  Komisji  Skarg   Wniosków  i  Petycji -  Mamy
nadzieję,  że to usprawni Panu działalność w pracy.

Radna Joanna Ludwiczak – członek Komisji Skarg i wniosków-  Z naszej strony
już więcej się nie będzie dalej działo .

Dawid Pius -Przewodniczący Komisji  Skarg  Wniosków i  Petycji -  Ze  strony
pełnomocnika skarżącego i samego skarżącego   może  to być dalej procedowane.

Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższe ustalenia Komisji.
Głosowanie
Za – 3
Przeciw -0
Wstrzymujący się -1

Ad. 3. Sprawy bieżące

Ustalenie  zakresu  przedmiotowego  skargi  Pani  Ż.G.  z  dnia  29.07.2024r  .
i  określenie  dalszej  procedury  rozpatrzenia powyższej  skargi.  Członkowie Komisji
ustalili  zakres  przedmiotowy rozpatrzenia  skargi  mający  na  celu  ustalenie  w  jaki
sposób  urzędnicy  Urzędu  Gminy  przeprowadzili  postępowanie  wyjaśniające  
w sprawie  niezgodności  deklaracji  śmieciowej  ze  złożonym wnioskiem o dodatek
węglowy,  w  którym  rozbieżność  polegała  na  wykazaniu  różnej  liczby  osób
zamieszkujących . Członkowie postanowili że Komisja nie będzie analizować, kto co
powiedział. 
Członkowie  Komisji  stwierdzili  że  będą  się  skłaniać  w  stronę  uznania  skargi  za
bezzasadną  ,  gdyż  w  ocenie  Komisji  pracownicy  przeprowadzili  te  wyjaśnienia
prawidłowo  i  w  oparciu  o  obowiązujące  przepisy  ,  bo  mieli  prawo  przy  takich
wątpliwościach  sprawdzić  i  weryfikować  te  informacje  w  innych  dokumentach
źródłowych .

W trakcie dalszej dyskusji członkowie stwierdzili:

Rady  Marian  Juś  -członek  Komisji  Skarg  ,  Wniosków  i  Petycji –  Mieli  dwa
dokumenty sprzeczne  ze sobą , zrobili postępowanie , pracownik nie uchybił swoim
obowiązkom , zrobił to do czego jest zobowiązany , a to  nie jest korzystne dla Pani
Skarżącej wobec tego  czego oczekiwała Skarżąca. Uważam żeby jak najszybciej
zamknąć sprawę , oddalić .



Dawid  Pius  -Przewodniczący  Komisji  Skarg   Wniosków i  Petycji  -  Z naszej
strony będziemy myśleć o następnym terminie Komisji aby już tę sprawę zakończyć
tak aby druga strona została poinformowana .

W dalszej  części  posiedzenia Przewodniczący Komisji  poinformował  o obowiązku
złożenia sprawozdania z rozpatrzonych skarg podejmowanych przez Komisję Skarg,
Wniosków i Petycji  za ostatni rok od 30 września 2023 r. do 30 września 2024 r. do
Przewodniczącej  Rady  Miasta  i  Gminy  Szamotuły  –  zgodnie  z  obowiązującymi
przepisami. 
Nastąpiło  krótkie  omówienie  poszczególnych  skarg  rozpatrywanych  ww.
wymienionym okresie.

Ad. 4 Wolne głosy i wnioski. 
Termin  następnego  posiedzenia  Komisji  członkowie  ustalili  na  dzień  15.10.2024
(wtorek) godz. 15:00.

Ad.5. Zakończenie posiedzenia. 
Na tym wyczerpano listę tematów i Przewodniczący zakończył posiedzenie.

Na tym zakończono protokół.

     Protokolant Przewodniczący Komisji Skarg,
                                                                                           Wniosków i Petycji

………………………… ……………………………………
Bernadeta Markiewicz       Dawid Pius


